
Ìåæäóíàðîäíàÿ ìàòåìàòè÷åñêàÿ îëèìïèàäà
¾Ôîðìóëà Åäèíñòâà¿ / ¾Òðåòüå òûñÿ÷åëåòèå¿

2014/2015 ãîä. Ïåðâûé òóð

Çàäà÷è äëÿ 5 êëàññà

Ïîæàëóéñòà, íå çàáóäüòå îáîñíîâàòü îòâåòû.

1. Íàçîâ¼ì ¾òÿæ¼ëûì¿ ìåñÿö, â êîòîðîì ïÿòü ïîíåäåëüíèêîâ. Ñêîëüêî
òÿæ¼ëûõ ìåñÿöåâ ìîæåò áûòü â òå÷åíèå ãîäà?

2. Àíäðåé ïåðåìíîæèë äâå ïîñëåäîâàòåëüíûå öèôðû è ïîëó÷èë â èòîãå
äâóçíà÷íîå ÷èñëî, çàïèñûâàåìîå äâóìÿ ïîñëåäîâàòåëüíûìè öèôðàìè.
Íàéäèòå âñå òàêèå ïðèìåðû.

3. Ñàøà çà÷åðêíóë íà 25-é ñòðàíèöå ó÷åáíèêà âñå ñëîâà, â êîòîðûõ íåò
áóêâû À, ïîòîì îí çà÷åðêíóë âñå ñëîâà, â êîòîðûõ íåò áóêâû Á, à
ïîòîì îí íàø¼ë âñå ñëîâà, ãäå åñòü è áóêâà Î, è áóêâà À, è òîæå
çà÷åðêíóë èõ. Êîñòÿ íà òîé æå ñòðàíèöå ñâîåãî ó÷åáíèêà çà÷åðêíóë
ñëîâà, ãäå íåò Á, íî åñòü À èëè Î (âîçìîæíî, îáå ñðàçó), è ïîñëå ýòîãî
îí çà÷åðêíóë âñå ñëîâà, ãäå íåò íè áóêâû À, íè áóêâû Î. Ìîãëî ëè ó
Ñàøè îñòàòüñÿ íåçà÷¼ðêíóòûìè áîëüøå ñëîâ, ÷åì ó Êîñòè?

4. Â êàæäîì èç äâóõ êëàññîâ ïî 30 ó÷åíèêîâ. Ìàëü÷èêîâ â ïåðâîì êëàñ-
ñå âäâîå áîëüøå, ÷åì âî âòîðîì, à äåâî÷åê � âòðîå ìåíüøå, ÷åì âî
âòîðîì. Ñêîëüêî ìàëü÷èêîâ è äåâî÷åê â êàæäîì êëàññå?

5. Òðè ðó÷êè, ÷åòûðå êàðàíäàøà è ëèíåéêà âìåñòå ñòîÿò 26 ðóáëåé, à
ïÿòü ðó÷åê, øåñòü êàðàíäàøåé è òðè ëèíåéêè � 44 ðóáëÿ. Ñêîëüêî
ñòîÿò âìåñòå äâå ðó÷êè è òðè êàðàíäàøà?

6. Ïåðâîíà÷àëüíî íà äîñêå íàïèñàíî ÷èñëî 1. Ðàçðåøàåòñÿ ëþáîå íàïè-
ñàííîå íà äîñêå ÷èñëî óìíîæèòü íà 3 èëè ïåðåñòàâèòü â í¼ì öèôðû.
Ìîæíî ëè òàêèì îáðàçîì ïîëó÷èòü 999?



Ìåæäóíàðîäíàÿ ìàòåìàòè÷åñêàÿ îëèìïèàäà
¾Ôîðìóëà Åäèíñòâà¿ / ¾Òðåòüå òûñÿ÷åëåòèå¿

2014/2015 ãîä. Ïåðâûé òóð

Çàäà÷è äëÿ 6 êëàññà

Ïîæàëóéñòà, íå çàáóäüòå îáîñíîâàòü îòâåòû.

1. Íàçîâ¼ì ¾òÿæ¼ëûì¿ ìåñÿö, â êîòîðîì ïÿòü ïîíåäåëüíèêîâ. Ñêîëüêî
òÿæ¼ëûõ ìåñÿöåâ ìîæåò áûòü â òå÷åíèå ãîäà?

2. Àíäðåé ïåðåìíîæèë äâå ïîñëåäîâàòåëüíûå öèôðû è ïîëó÷èë â èòîãå
äâóçíà÷íîå ÷èñëî, çàïèñûâàåìîå äâóìÿ ïîñëåäîâàòåëüíûìè öèôðàìè.
Íàéäèòå âñå òàêèå ïðèìåðû.

3. Ñàøà çà÷åðêíóë íà 25-é ñòðàíèöå ó÷åáíèêà âñå ñëîâà, â êîòîðûõ íåò
áóêâû À, ïîòîì îí çà÷åðêíóë âñå ñëîâà, â êîòîðûõ íåò áóêâû Á, à
ïîòîì îí íàø¼ë âñå ñëîâà, ãäå åñòü è áóêâà Î, è áóêâà À, è òîæå
çà÷åðêíóë èõ. Êîñòÿ íà òîé æå ñòðàíèöå ñâîåãî ó÷åáíèêà çà÷åðêíóë
ñëîâà, ãäå íåò Á, íî åñòü À èëè Î (âîçìîæíî, îáå ñðàçó), è ïîñëå ýòîãî
îí çà÷åðêíóë âñå ñëîâà, ãäå íåò íè áóêâû À, íè áóêâû Î. Ìîãëî ëè ó
Ñàøè îñòàòüñÿ íåçà÷¼ðêíóòûìè áîëüøå ñëîâ, ÷åì ó Êîñòè?

4. Â êàæäîì èç äâóõ êëàññîâ ïî 30 ó÷åíèêîâ. Ìàëü÷èêîâ â ïåðâîì êëàñ-
ñå âäâîå áîëüøå, ÷åì âî âòîðîì, à äåâî÷åê � âòðîå ìåíüøå, ÷åì âî
âòîðîì. Ñêîëüêî ìàëü÷èêîâ è äåâî÷åê â êàæäîì êëàññå?

5. Òðè ðó÷êè, ÷åòûðå êàðàíäàøà è ëèíåéêà âìåñòå ñòîÿò 26 ðóáëåé, à
ïÿòü ðó÷åê, øåñòü êàðàíäàøåé è òðè ëèíåéêè � 44 ðóáëÿ. Ñêîëüêî
ñòîÿò âìåñòå äâå ðó÷êè è òðè êàðàíäàøà?

6. Ïåðâîíà÷àëüíî íà äîñêå íàïèñàíî ÷èñëî 1. Ðàçðåøàåòñÿ ëþáîå íàïè-
ñàííîå íà äîñêå ÷èñëî óìíîæèòü íà 2 èëè ïåðåñòàâèòü â í¼ì öèôðû.
Ìîæíî ëè òàêèì îáðàçîì ïîëó÷èòü 209?



Ìåæäóíàðîäíàÿ ìàòåìàòè÷åñêàÿ îëèìïèàäà
¾Ôîðìóëà Åäèíñòâà¿ / ¾Òðåòüå òûñÿ÷åëåòèå¿

2014/2015 ãîä. Ïåðâûé òóð

Çàäà÷è äëÿ 7 êëàññà

Ïîæàëóéñòà, íå çàáóäüòå îáîñíîâàòü îòâåòû.

1. Íàçîâ¼ì ¾òÿæ¼ëûì¿ ìåñÿö, â êîòîðîì ïÿòü ïîíåäåëüíèêîâ. Ñêîëüêî
òÿæ¼ëûõ ìåñÿöåâ ìîæåò áûòü â òå÷åíèå ãîäà?

2. Àíäðåé ïåðåìíîæèë äâå ïîñëåäîâàòåëüíûå öèôðû è ïîëó÷èë â èòîãå
äâóçíà÷íîå ÷èñëî, çàïèñûâàåìîå äâóìÿ ïîñëåäîâàòåëüíûìè öèôðàìè.
Íàéäèòå âñå òàêèå ïðèìåðû.

3. Ñóììà òð¼õ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë ðàâíà 100. Êàêîå íàèìåíüøåå âîçìîæ-
íîå çíà÷åíèå ìîæåò ïðèíèìàòü ÍÎÊ ýòèõ ÷èñåë?

4. Äîêàæèòå, ÷òî ïðè ëþáîé ðàññòàíîâêå ÷èñåë 1, 2, . . . , 10 ïî êðóãó
íàéäóòñÿ òðè ñîñåäíèõ ÷èñëà ñ ñóììîé íå ìåíåå 18.

5. Òðè ðó÷êè, ÷åòûðå êàðàíäàøà è ëèíåéêà âìåñòå ñòîÿò 26 ðóáëåé, à
ïÿòü ðó÷åê, øåñòü êàðàíäàøåé è òðè ëèíåéêè � 44 ðóáëÿ. Ñêîëüêî
ñòîÿò âìåñòå äâå ðó÷êè è òðè êàðàíäàøà?

6. Íàéäèòå íàèìåíüøåå íàòóðàëüíîå ÷èñëî, êîòîðîå íà÷èíàåòñÿ íà 11,
çàêàí÷èâàåòñÿ íà 11 è äåëèòñÿ íà 7. Îáúÿñíèòå, ïî÷åìó ýòî ÷èñëî ÿâ-
ëÿåòñÿ íàèìåíüøèì èç óäîâëåòâîðÿþùèõ óñëîâèþ.



Ìåæäóíàðîäíàÿ ìàòåìàòè÷åñêàÿ îëèìïèàäà
¾Ôîðìóëà Åäèíñòâà¿ / ¾Òðåòüå òûñÿ÷åëåòèå¿

2014/2015 ãîä. Ïåðâûé òóð

Çàäà÷è äëÿ 8 êëàññà

1. Äîêàæèòå, ÷òî äëÿ ëþáîãî n > 3 ñóùåñòâóåò n-óãîëüíèê, ó êîòîðîãî
íèêàêèå äâå äèàãîíàëè íå ïàðàëëåëüíû.

2. BK � áèññåêòðèñà òðåóãîëüíèêà ABC. Èçâåñòíî, ÷òî AB = AC, à
BC = AK +BK. Íàéäèòå óãëû òðåóãîëüíèêà ABC.

3. Êàæäûé èç òð¼õ çåìëåêîïîâ, ðàáîòàÿ â îäèíî÷êó, ìîæåò âûðûòü òðàí-
øåþ çà öåëîå ÷èñëî äíåé. À åñëè òó æå òðàíøåþ îíè áóäóò ðûòü âñå
âòðî¼ì, íà ýòî ó íèõ óéä¼ò ñîîòâåòñòâåííî íà 2, 5 è 10 äíåé ìåíüøå, ÷åì
ïðè ðûòüå âäâî¼ì (ò.å. áåç ïåðâîãî, âòîðîãî è òðåòüåãî ñîîòâåòñòâåí-
íî). Çà ñêîëüêî äíåé ìîæåò âûêîïàòü òðàíøåþ ñàìûé ìåäëåííûé èç
íèõ?

4. Äàíû 15 ñîñòàâíûõ ÷èñåë, íå ïðåâîñõîäÿùèõ 2014. Äîêàæèòå, ÷òî êàêèå-
òî äâà èç íèõ èìåþò îáùèé äåëèòåëü, áîëüøèé 1.

5. Äàí êâàäðàò 100×100 áåç óãëîâîé êëåòêè. Ìîæíî ëè ðàçðåçàòü åãî ïî
êëåòêàì íà 33 ôèãóðû, ó êîòîðûõ îäèíàêîâûå ïëîùàäè è îäèíàêîâûå
ïåðèìåòðû?

6. Â øåñòèçíà÷íîì ÷èñëå ïîñòàâèëè çíàê óìíîæåíèÿ ïîñëå ïåðâûõ òð¼õ
öèôð, è îêàçàëîñü, ÷òî ïðîèçâåäåíèå äâóõ ïîëó÷åííûõ òð¼õçíà÷íûõ
÷èñåë â 7 ðàç ìåíüøå èñõîäíîãî ÷èñëà. Êàêîå ÷èñëî áûëî íàïèñàíî?

7. Åñòü íàáîð èç N2 êàðòî÷åê, íà êàæäîé êàðòî÷êå ñ îäíîé ñòîðîíû íà-
ïèñàíî ÷èñëî, ñ äðóãîé ñòîðîíû ïóñòî. Íàïèñàííûå ÷èñëà ïîïàðíî ðàç-
ëè÷íû. Ýòè êàðòî÷êè âûëîæåíû â âèäå êâàäðàòà N × N ïóñòîé ñòî-
ðîíîé (ðóáàøêîé) ââåðõ. Ðàçðåøàåòñÿ ïåðåâåðíóòü ëþáóþ êàðòî÷êó è
òåì ñàìûì óçíàòü íàïèñàííîå íà íåé ÷èñëî. Äîêàçàòü, ÷òî íå áîëåå
÷åì çà 8N ïåðåâîðà÷èâàíèé ìîæíî íàéòè êàðòî÷êó, ÷èñëî íà êîòîðîé
ìåíüøå, ÷åì ÷èñëî íà êàæäîé èç ñîñåäíèõ ñ íåé (ïî ñòîðîíå) êàðòî÷åê.

8. Íàçîâåì íàòóðàëüíîå ÷èñëî âîçðàñòàþùèì, åñëè öèôðû â åãî çàïè-
ñè èäóò â ïîðÿäêå ñòðîãîãî âîçðàñòàíèÿ (íàïðèìåð, ÷èñëà 7 è 1589 �
âîçðàñòàþùèå, à 2447 � íåò). Êàêîå íàèìåíüøåå êîëè÷åñòâî âîçðàñòà-
þùèõ ÷èñåë íàäî ñëîæèòü, ÷òîáû ïîëó÷èòü 2014?

9. Íàéäèòå âñå íàòóðàëüíûå a, b è c, äëÿ êîòîðûõ 2a − 2b − 2b+c = 2014.

10. Â òðåóãîëüíèêå ABC óãëû B è C ðàâíû 30°è 105°, à P � ñåðåäèíà
ñòîðîíû BC. Íàéäèòå óãîë BAP .



Ìåæäóíàðîäíàÿ ìàòåìàòè÷åñêàÿ îëèìïèàäà
¾Ôîðìóëà Åäèíñòâà¿ / ¾Òðåòüå òûñÿ÷åëåòèå¿

2014/2015 ãîä. Ïåðâûé òóð

Çàäà÷è äëÿ 9 êëàññà

1. Äîêàæèòå, ÷òî äëÿ ëþáîãî n > 3 ñóùåñòâóåò n-óãîëüíèê, ó êîòîðîãî
íèêàêèå äâå äèàãîíàëè íå ïàðàëëåëüíû.

2. Ñóììà òð¼õ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë ðàâíà 100. Êàêîå íàèìåíüøåå âîçìîæ-
íîå çíà÷åíèå ìîæåò ïðèíèìàòü ÍÎÊ ýòèõ ÷èñåë?

3. Êàæäûé èç òð¼õ çåìëåêîïîâ, ðàáîòàÿ â îäèíî÷êó, ìîæåò âûðûòü òðàí-
øåþ çà öåëîå ÷èñëî äíåé. À åñëè òó æå òðàíøåþ îíè áóäóò ðûòü âñå
âòðî¼ì, íà ýòî ó íèõ óéä¼ò ñîîòâåòñòâåííî íà 2, 5 è 10 äíåé ìåíüøå, ÷åì
ïðè ðûòüå âäâî¼ì (ò.å. áåç ïåðâîãî, âòîðîãî è òðåòüåãî ñîîòâåòñòâåí-
íî). Çà ñêîëüêî äíåé ìîæåò âûêîïàòü òðàíøåþ ñàìûé ìåäëåííûé èç
íèõ?

4. Àíäðåé ïåðåìíîæèë äâà ïîñëåäîâàòåëüíûõ íàòóðàëüíûõ ÷èñëà è ïî-
ëó÷èë â íåêîòîðîé ñèñòåìå ñ÷èñëåíèÿ äâóçíà÷íîå ÷èñëî, çàïèñûâàåìîå
äâóìÿ ïîñëåäîâàòåëüíûìè öèôðàìè, íå ïðåâîñõîäÿùèìè 9. Íàéäèòå
ýòè öèôðû.

5. Äàí êâàäðàò 100×100 áåç óãëîâîé êëåòêè. Ìîæíî ëè ðàçðåçàòü åãî íà
33 ôèãóðû, ó êîòîðûõ îäèíàêîâûå ïëîùàäè è îäèíàêîâûå ïåðèìåòðû?

6. Íàéäèòå âñå íàòóðàëüíûå a, b è c, äëÿ êîòîðûõ 2a − 2b − 2b+c = 2014.

7. Â òàáëèöå 30× 30 êëåòîê ïîñòàâëåíî 162 ïëþñà è 144 ìèíóñà (â êàæ-
äîé êëåòêå íå áîëåå îäíîãî çíàêà) òàê, ÷òî â êàæäîé ñòðîêå è êàæäîì
ñòîëáöå òàáëèöû ñòîèò íå áîëåå 17 çíàêîâ. Äëÿ êàæäîãî ïëþñà ïîä-
ñ÷èòàëè, ñêîëüêî ìèíóñîâ íàõîäèòñÿ â òîé æå ñòðîêå. Äëÿ êàæäîãî
ìèíóñà ïîäñ÷èòàëè, ñêîëüêî ïëþñîâ íàõîäèòñÿ â òîì æå ñòîëáöå. Êà-
êîå íàèáîëüøåå çíà÷åíèå ìîæåò èìåòü ñóììà íàéäåííûõ ÷èñåë?

8. Â òðåóãîëüíèêå ABC âûáðàíà òî÷êà D íà ñòîðîíå AB òàê, ÷òî óãëû
ACD è ABC ðàâíû. Ïóñòü S � öåíòð îïèñàííîé îêðóæíîñòè òðå-
óãîëüíèêà BCD. Äîêàæèòå, ÷òî òî÷êè A, C, S è ñåðåäèíà BD ëåæàò
íà îäíîé îêðóæíîñòè.

9. Òðåóãîëüíèêè ABC è A1B1C1 òàêîâû, ÷òî sinA = cosA1, sinB =
cosB1, sinC = cosC1. Êàêèå çíà÷åíèÿ ìîæåò ïðèíèìàòü íàèáîëüøèé
èç øåñòè óãëîâ?

10. Ïóñòü H � òàêàÿ òî÷êà âíóòðè òðåóãîëüíèêà ABC, ÷òî ∠HAB =
∠HCB è ∠HBC = ∠HAC. Äîêàæèòå, ÷òî H � òî÷êà ïåðåñå÷åíèÿ
âûñîò òðåóãîëüíèêà ABC.



Ìåæäóíàðîäíàÿ ìàòåìàòè÷åñêàÿ îëèìïèàäà
¾Ôîðìóëà Åäèíñòâà¿ / ¾Òðåòüå òûñÿ÷åëåòèå¿

2014/2015 ãîä. Ïåðâûé òóð

Çàäà÷è äëÿ 10 êëàññà

1. Âûáåðèòå íà êàæäîé ñòîðîíå êâàäðàòà ïî îäíîé òî÷êå òàê, ÷òîáû îá-
ðàçîâàííûé èìè ÷åòûð¼õóãîëüíèê èìåë íàèìåíüøèé ïåðèìåòð.

2. Êàæäûé èç òð¼õ çåìëåêîïîâ, ðàáîòàÿ â îäèíî÷êó, ìîæåò âûðûòü òðàí-
øåþ çà öåëîå ÷èñëî äíåé. À åñëè òó æå òðàíøåþ îíè áóäóò ðûòü âñå
âòðî¼ì, íà ýòî ó íèõ óéä¼ò ñîîòâåòñòâåííî íà 2, 5 è 10 äíåé ìåíüøå, ÷åì
ïðè ðûòüå âäâî¼ì (ò.å. áåç ïåðâîãî, âòîðîãî è òðåòüåãî ñîîòâåòñòâåí-
íî). Çà ñêîëüêî äíåé ìîæåò âûêîïàòü òðàíøåþ ñàìûé ìåäëåííûé èç
íèõ?

3. Àíäðåé ïåðåìíîæèë äâà ïîñëåäîâàòåëüíûõ íàòóðàëüíûõ ÷èñëà è ïî-
ëó÷èë â íåêîòîðîé ñèñòåìå ñ÷èñëåíèÿ äâóçíà÷íîå ÷èñëî, çàïèñûâàåìîå
äâóìÿ ïîñëåäîâàòåëüíûìè öèôðàìè, íå ïðåâîñõîäÿùèìè 9. Íàéäèòå
ýòè öèôðû.

4. Êîñòÿ âûïèñàë íà äîñêó 30 ïîñëåäîâàòåëüíûõ ÷ëåíîâ àðèôìåòè÷åñêîé
ïðîãðåññèè ñ ðàçíîñòüþ 2061. Äîêàæèòå, ÷òî â íåé ñîäåðæèòñÿ íå áîëåå
20 òî÷íûõ êâàäðàòîâ.

5. Âåùåñòâåííûå ÷èñëà x è y òàêîâû, ÷òî x4y2 + x2 +2x3y+6x2y+8 6 0.
Äîêàæèòå, ÷òî x > −1

6
.

6. Ðåøèòå ñèñòåìó óðàâíåíèé â öåëûõ ÷èñëàõ:{
2a + 3b = 5b,

3a + 6b = 9b

7. Ìàøà êðàñèò êëåòêè áåëîé äîñêè 10×10. Îíà ìîæåò ïîêðàñèòü ëþáîé
âåðòèêàëüíûé ðÿä êëåòîê ñèíåé êðàñêîé èëè ëþáîé ãîðèçîíòàëüíûé
ðÿä êðàñíîé êðàñêîé (êàæäûé ðÿä êðàñÿò íå áîëåå îäíîãî ðàçà). Åñ-
ëè ñèíÿÿ êðàñêà ëîæèòñÿ ïîâåðõ êðàñíîé, ïîëó÷àåòñÿ ñèíÿÿ êëåòêà, à
åñëè êðàñíàÿ ïîâåðõ ñèíåé, òî êðàñêè âñòóïàþò â ðåàêöèþ è îáåñöâå-
÷èâàþòñÿ, ïîëó÷àåòñÿ áåëàÿ êëåòêà. Ìîæåò ëè íà äîñêå îêàçàòüñÿ 33
êðàñíûõ êëåòêè?

8. Â òðåóãîëüíèêå ABC âûáðàíà òî÷êà D íà ñòîðîíå AB òàê, ÷òî óãëû
ACD è ABC ðàâíû. Ïóñòü S � öåíòð îïèñàííîé îêðóæíîñòè òðå-
óãîëüíèêà BCD. Äîêàæèòå, ÷òî òî÷êè A, C, S è ñåðåäèíà BD ëåæàò
íà îäíîé îêðóæíîñòè.

9. Òðåóãîëüíèêè ABC è A1B1C1 òàêîâû, ÷òî sinA = cosA1, sinB =
cosB1, sinC = cosC1. Êàêèå çíà÷åíèÿ ìîæåò ïðèíèìàòü íàèáîëüøèé
èç øåñòè óãëîâ?

10. Ðåøèòå óðàâíåíèå â ïðîñòûõ ÷èñëàõ: 100q + 80 = p3 + q2.
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Çàäà÷è äëÿ 11 êëàññà

1. Êàæäûé èç òð¼õ çåìëåêîïîâ, ðàáîòàÿ â îäèíî÷êó, ìîæåò âûðûòü òðàí-
øåþ çà öåëîå ÷èñëî äíåé. À åñëè òó æå òðàíøåþ îíè áóäóò ðûòü âñå
âòðî¼ì, íà ýòî ó íèõ óéä¼ò ñîîòâåòñòâåííî íà 2, 5 è 10 äíåé ìåíüøå, ÷åì
ïðè ðûòüå âäâî¼ì (ò.å. áåç ïåðâîãî, âòîðîãî è òðåòüåãî ñîîòâåòñòâåí-
íî). Çà ñêîëüêî äíåé ìîæåò âûêîïàòü òðàíøåþ ñàìûé ìåäëåííûé èç
íèõ?

2. Àíäðåé ïåðåìíîæèë äâà ïîñëåäîâàòåëüíûõ íàòóðàëüíûõ ÷èñëà è ïî-
ëó÷èë â íåêîòîðîé ñèñòåìå ñ÷èñëåíèÿ äâóçíà÷íîå ÷èñëî, çàïèñûâàåìîå
äâóìÿ ïîñëåäîâàòåëüíûìè öèôðàìè, íå ïðåâîñõîäÿùèìè 9. Íàéäèòå
ýòè öèôðû.

3. Êîñòÿ âûïèñàë íà äîñêó 30 ïîñëåäîâàòåëüíûõ ÷ëåíîâ àðèôìåòè÷åñêîé
ïðîãðåññèè ñ ðàçíîñòüþ 2061. Äîêàæèòå, ÷òî â íåé ñîäåðæèòñÿ íå áîëåå
20 òî÷íûõ êâàäðàòîâ.

4. Âåùåñòâåííûå ÷èñëà x è y òàêîâû, ÷òî x4y2 + x2 +2x3y+6x2y+8 6 0.
Äîêàæèòå, ÷òî x > −1

6
.

5. Ìàøà êðàñèò êëåòêè áåëîé äîñêè 10×10. Îíà ìîæåò ïîêðàñèòü ëþáîé
âåðòèêàëüíûé ðÿä êëåòîê ñèíåé êðàñêîé èëè ëþáîé ãîðèçîíòàëüíûé
ðÿä êðàñíîé êðàñêîé (êàæäûé ðÿä êðàñÿò íå áîëåå îäíîãî ðàçà). Åñ-
ëè ñèíÿÿ êðàñêà ëîæèòñÿ ïîâåðõ êðàñíîé, ïîëó÷àåòñÿ ñèíÿÿ êëåòêà, à
åñëè êðàñíàÿ ïîâåðõ ñèíåé, òî êðàñêè âñòóïàþò â ðåàêöèþ è îáåñöâå-
÷èâàþòñÿ, ïîëó÷àåòñÿ áåëàÿ êëåòêà. Ìîæåò ëè íà äîñêå îêàçàòüñÿ 33
êðàñíûõ êëåòêè?

6. Ìîæíî ëè óòâåðæäàòü, ÷òî log√a (a+ 1) + loga+1

√
a >

√
6 ïðè a > 1 ?

7. Äîêàæèòå, ÷òî êîëè÷åñòâî ñïîñîáîâ ðàçðåçàòü ïðÿìîóãîëüíèê 200× 3
íà äîìèíî (ïðÿìîóãîëüíèêè 1× 2) äåëèòñÿ íà 3.

8. Ñëó÷àéíûì îáðàçîì âûáèðàþòñÿ òðè ÷èñëà îò 1 äî N (âîçìîæíî, ñîâ-
ïàäàþùèå) è ðàñïîëàãàþòñÿ â ïîðÿäêå âîçðàñòàíèÿ. Ñ êàêîé âåðîÿò-
íîñòüþ îíè îáðàçóþò àðèôìåòè÷åñêóþ ïðîãðåññèþ?

9. Òðåóãîëüíèêè ABC è A1B1C1 òàêîâû, ÷òî sinA = cosA1, sinB =
cosB1, sinC = cosC1. Êàêèå çíà÷åíèÿ ìîæåò ïðèíèìàòü íàèáîëüøèé
èç øåñòè óãëîâ?

10. Ïóñòü d(k) � ÷èñëî äåëèòåëåé íàòóðàëüíîãî ÷èñëà k, à êâàäðàòíûå
ñêîáêè îçíà÷àþò öåëóþ ÷àñòü âåùåñòâåííîãî ÷èñëà. Äîêàæèòå, ÷òî
÷èñëà d(1) + d(2) + ...+ d(n) è [

√
n] èìåþò îäèíàêîâóþ ÷¼òíîñòü.


